

Oglaš. pripisana itd. tiskaru i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novici za predbrojbu, oglaš. itd. štiju se naputnicom ili polozišćom post. štedionice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja imati označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, treba to javi odpravništvu u odgovornom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvadila napise "Reklamacija".

Čekovnog računa br. 347849.

Telefon tiskare broj 33.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stigom rasti male stvari, a nehotica sve pokvari. Narodna poslovica.

Izlazni svakog četvrtka 6 pešne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, a nefrankirani ne primaju.

Predplata za poštarinom stoji: 10 K u obće, a na godinu 5 K za sjajke, a na godinu 11 K 50, odu K 2-50 na pol godine

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utičaje se u Pak.

Pojedini broj stoji 10 h, zbrojak 20 h, koji u Puli, tisk. izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tkalčićevoj ul. 1. (Kramar) i Kramar i dr. c (Via Sissano), kamo treba se šalovati svja pisma i predplate.

Proti hrvatskim školam na Rieci.

Prateći budno rodoljubno nastojanje naše braće na Rieci, da se dočepaju pučkih škola u materinskom jeziku njihovih djece, imali smo opetovno priliku da kažemo i mi u tom pogledu naše mnijenje. Ono se možda razilazi od mnijenja ostalih hrvatskih listova i od mnijenja hrvatskih odlučujućih krugova na Rieci, ali mi ostajemo nepomično i danas kod istoga, t. j. da bi morali riečki Hrvati bilo i najvećom novčanom žrtvom otvoriti sami hrvatsku pučku školu i međutim dalje tražiti od mjestnih ili državnih oblasti, da im dadu potrebite škole za hrvatsku djecu, kako to građevici zahtjeva i zakon propisuje. Običnim bi ili redovitim putem neće tako lahko doći do svojih škola, kako nam jasno pokazuje dosadašnje postupanje mjestnih oblasti na Rieci.

Hrvati riečki podnesli su prije godinu dana i više molbu na gradsko zastupstvo, da se ustroji na Rieci hrvatska pučka škola. Školski odbor toga zastupstva razpravio je tu molbu nakon tolika zatezanja u tom smislu, da se ima predložiti gradskoj zastupstvu neka ju uno odbije.

Gradsko je zastupstvo razpravljalo o tom predlogu, dotično o molbi u prvij sjednici obdržavanoj prošloga mjeseca. Predlog školskoga odbora bijaše prihvaćen skoro jednoglasno. Jedan jedini zastupnik stavio je predlog, da se u gradske pučke škole uvede hrvatski jezik kao obvezatan predmet. Razumije se, da su riečki otci zabacili i taj predlog, jer se isti protivili "ungarezko-irredentakim" težojam.

Riečki Hrvati podnijeli su proti zaključku gradskog zastupstva prvih dana t. m. na gubernerna utok, u kojem pobijaju temeljito razloge rečenog zastupstva, s kojih je odbilo njihovu molbu. Oni kažu, da statut grada neopredjeljuje da mora biti talijanski jezik naukovnim u riečkih školah, koje će se istom ustrojiti, već govori samo o postojećim školah. Taj statut, da nije zakon već neke vrsti pravilnika za domaću porabu, što ga je samo guberner potvrdio.

Pozivom na narodnostne odnose i na popis pučanstva na Rieci kaže utok: "Da je nedovoljavanje hrvatske škole na Rieci nepravda, najbolje će dokazati ovo: U našoj molbi pozivamo se na popis pučanstva iz g. 1890., prema kojemu je pučanstvo Rieke iznašalo 13.012 stanovnika sa talijanskim materinskim jezikom, a 13.669 sa hrvatskim ili slovenskim materinskim jezikom. Danas pako, kad imamo pred očima popis od g. 1900., vidimo, da od 38.720 stanovnika Rieke, priznaje za svoj materinski jezik talijanski njih 17.354, a za hrvatski, ilirski ili slovenski 16.180. Nekoliko izpitivati izpravnost ovih brojka, nego čemo samo ustanoviti, da 16.000 stanovnika nemože dobiti škole u svojem materinskom jeziku i to početkom XX. vijeka. Školsko vieće kaže, da hrvatsko pučanstvo stanuje većinom u okolici, doći uose talijansko nalazi u gradu, što nije

istina. Pučanstvo okolice iznaša 9310 stanovnika, pa kad bi onio i govorilo samo hrvatskim jezikom — što nestoji — ostalo bi još u gradu 6870 stanovnika sa hrvatskim materinskim jezikom; a to je trećina pučanstva grada. Kada kaže školsko vieće, da se u račun nebi imalo uzeti 5136 stanovnika, koji govore "ilirski", onda pakazuje ili slabu pamet ili glupost! Ono što se ima razumiti pod "ilirskim", jest dijalekt čakavski, stari i jedan od najljepših hrvatskih dijalekta. Neke se popitaju gošpoda po uređih u okolici, da li poznaju oni ljudi bolje talijanski ili hrvatski? U ostalom, da li je riečko-talijansko narieje jednako toskanskomu? Neznamo pako, kojim pravom govori školsko vieće o Hrvatih kao tudjincih, kada se znade, da su bas Talijani doseljeni gosti. Končno, ono pučanstvo, koje stanuje na Rieci, dok plaća porez i sve ostalo javna tereta, ima pravo zahtijevati, dasesnijim postupajednako, kao i sa ostalim dijelom, koji govori talijanskim jezikom. Napokon je uvrjeđa da to pučanstvo, kada se ga prikazuje kao divljaka, očajnika i izgadjeloga. Neke se pogleda samo u porezne knjige, pa će se vidjeti, da bas Hrvati daju najveći broj onih, koji plaćaju najviše poreza u gradu i u okolici.

Drzovitu tvrdnju školskoga vieća, da hrvatska djeca i onako razumiju talijanski, odbijaju utočiti tim, da posto razumiju riečka djeca malom iznimkom hrvatski, to bi se moglo istim pravom tražiti, da budu na Rieci sve škole hrvatske.

Još drzovitije postupanje pokazuje rečeno vieće tim, što upućuje riečke Hrvate na pučke škole na Susaku, ali kad utjeriva od njih namete i poreze nešalje ih na Susak. To je lopovština, kakvoj su dorastali samo naši odmetnici, izdajice i irredentasi.

Danji navod rečenog vieća, da nije za promieniti život hrvatski jezik toliko potreban koliko talijanski i da bi mora hrvatska škola teretila gradsku blagajnu, jest neosnovan i bezobrazan. Na Rieci ho nemože nikud ako nepoznaš hrvatski jezik, a ako može grad trošiti za talijanske škole 293.490 kruna, mogao bi i morao bar 15.000 kruna i za jednu hrvatsku školu.

Utok riečkih Hrvata sastavljen jest temeljito i osniva se na jasnih zakonskih ustanovah, te ima nade, da će ga viša oblast uvažiti i zaključak gradskog zastupstva ukinuti. Ali bojimo se, da će to dugo trajati i da će proteći Riecinom mnogo vode prije nego li budu Riečki Hrvati dobili od mjestne oblasti toli potrebnu hrvatsku školu. Da se naša djeca međutim neuduju i neraznaruđuju, dao bi se čekati, ali ovako po ovom neka promišljaju hrvatski prvaci na Rieci.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 7. februara 1903.

I ovaj tjedan se je radio, što u zastupničkoj kući, što u odborih, naročito obranbenom ili vojnom. A ima događaja i izvan parlamenta, koji su u savezu sa parlamentarnim radom. Takav su dogodja

načesto zborovanja Mladočeha, dne 1. t. m. u Pragu i njihove odnose odnke.

Mladočehi.

U listu bje jur spomenuto, da su česki radikali držali skupštinu dne 18. pr. m. j. na kojoj su udarali proti Mladočehom; da je i član mladočeskoga kluba Fort na skupštinu u Kolínu govorio proti postupku toga istoga kluba i da su i Narodni Listy pisali proti tomu postupku. Usljed toga je dr. Pacák dao eksekutivnom odboru mladočeske stranke na razpolaganje predsjedništvo u parlamentarnom klubu stranke i svoj mandat. Eksekutivni odbor imao je zborovanje u nedjelju dne 1. t. m. u Pragu. Tu je najprije dr. Pacák obrazložio postupak kluba i svoj. Rekao je da nije prijatelj obstrukcije, i da se može i bez nje što dobiti, a da se njoju rusi parlamentarizam. Klub da je u teškoj položaju, jer da se od njega zahtjeva s jedne strane da radi bezobzirno za oživotvorenje državnoga prava, s druge strane za gospodarske koristi. Oboje da se istodobno nemože dosizati. Obrazloživ svoje mnijenje, iznašao je. Iza njega govorio je dr. Kramar. Njegov govor bio je najviše naperen proti dru. Fortu i "Nardnim Listom". Mladočehi da su se uvjrijili da nije lahko oživotvoriti državnoga prava. Od prevrata, od obustave parlamentarizama, od uvedenja absolutizma da oni ništa dobra neočekuju. Tim da bi moglo i gore ići českomu narodu. On je došao do uvjerenja, i nečaea se toga reći, da je spas českomu narodu iskati samo u močnoj Austriji. Njoj da ugrožavaju pogibelji iz vana, naročito od Njemačke, a s njezinom propašću, da bi propao i česki narod, odnosno utopio se u germanskom moru. S toga moradu oni zeliti jaku Austriju, a to može biti jedino onda, ako se u Austriji oživotvori ravnopravnost svih naroda. Takovu politiku da netjera vladu Koerberova, ona da je robinja Njemaca, i za to je sva borba Mladočeha naperena proti toj vladi, hoće da ju srusi. Način kako se ima to zbiti, valja pripustiti mladočeskom klubu u parlamentu. Treći "matador" stranke, dr. Herold govorio je poglavito proti radikalnim Čehom i njihovoj obstrukciji. Njom da su se samo osramotili, jer nisu ničesa dosegli. Eksekutivni odbor glasovao je dru. Pacáku pouzdanicu, odobrio je postupak mladočeskoga kluba, i da mu slobodne ruke za taktiku na dalje. Dr. Pacák je usljed toga par dana izišao toga izjavio da pridržaje i mandat predsjedništvo kluba. Reč bi, da će Česi pustiti po malo razpravu c svem, i o nagodbi s Ugarskom-Hrvatskom, kojom su se još pred kratko najviše gozili. List "Politik" imao je najme iz Beča vesti, da će se svrhom ovoga mjeseca razpraviti prvo čitanje nagodbe, te će odnorni odbor proglasiti stalnim ili permanentnim, zasjedanje carevinskoga vieća. godrotiti i sazvatiz zemaljski saJori. Taj sazov bio bi nagrada Čehom za pripušenje razprave o nagodbi.

Poslovni red.

Pripisat, da li se može zakon o poslovnom redu i poslovni red promijeniti

putem prešnoga predloga se je mimoišlo. Predsjedništvo zastupničke kuće postavilo je prošloga tjedna na dnevni red za sriedu ovoga tjedna na prvo mjesto: prvo čitanje svih predloga idućih za promjenom dnevnoga reda. Sriedu se je počela ta razpravna red. Govorili su taj dan najprije predlagaci: dr. Fuchs, dr. Lueger, Palfy — i Noske; onda razni govornici: Fernerstorfer, dr. Gross, Zazworka, Malfatti, dr. Derschatta, dr. Pattai, Romančuk, Lupul, Iro. Petak pak: dr. Kramar, dr. Sušteršić, Ludwigsdorf, Choc, Zedušićki, Skene, Sylva-Tarouca. Onda koga glavni govornici dr. Stransky i dr. Scheicher. Njeki su stvarno izpravljali; Pommer kao predlagat također. Končno se je odlučilo izabrati odbor od 48 lica, koj će imati o promjenah poslovnoga reda razpravljati.

Predlagaci i govornici mogu se razdijeliti u tri skupine: Jedna skupina su oni, koji bi htjeli promjenu poslovnoga reda, ali tako da bi oni u danih slučajevih mogli rušiti parlament, a da njim se po poslovnom redu nebi moglo ništa za to. Oni su i tu za njeko povlašćice sebi. To su njemački liberalci (Noske, dr. Gross); njemački nacionalci (dr. Derschatta, dr. Pommer); Sjenjemci (Iro), koji bi bili za promjene jedino onda, kad bi se njemački jezik proglasio kao jedini parlamentarni. K njim se može pribrojiti i Talijan Malfatti, koj hoće promjene, ali samo ako se nekrsi slobode govora i prava Talijana; kno da bi pustili da se krši prava i slobodu zastupnikom drugih naroda. Drugu skupinu sačinjavali bi: njemački katolici (Fuchs), antisemiti, takođerj Njemci, (Lueger, Pattai, Scheicher), česki veleposjednici (Palfy i Sylva-Tarouca), Rusini (Romančuk), Rumunji (Lupul), Mladočehi (Kramar, Stransky), Poljaci (Zedušićki), Hrvati i Slovenci (Sušteršić). Ti svi žele promjene otvoreno, jednake za sve. Treća skupina bili bi česki radikali (Zazworka, Choc). Oni neće nikakva promjene, koja bi omedušavala slobodu ma i najmanjim klubovom i pojedinim zastupnikom. Njim najbliže su socijalni demokrati (Fernerstorfer), koji se ipak nisu tako odlučno izrazili kao radikali Česi. Oni od prve skupine, koji premda u manjini, ipak vladaju u parlamentu, pošto su obstrukciju bili srušili dvie vlade, htjeli bi da njim se osigura vlada i za napried, i proti većini parlamenta. Htjeli bi zapriječiti obstrukciju malih stranaka, al žase si ju pridržati. Boje se željeznoga obruća, nekadan većine, u koju da bi pristupili osim svih slovenskih zastupnika i rumunjskih te katoličkih Njemaca takođerj antisemiti. Odbor će se izabrati, al će tekmo moći što ustanoviti, čim bi se u kući moglo prodičeti. Takav odbor bio je izabran u svoje doba, kad su antisemiti bili u opoziciji, i kad su bezobzirno postupali. Viećalo se je i viećalo, al konačno do ničesa došlo. Da se je sada postavilo toliko predloga za promjenu poslovnoga reda, dali su povoda radikali Česi sa svojom obstrukcijom. Onda: bi bio svako htjeo kakvu promjenu. U odboru će se malo po malo sve ohladiti, kako se je prije više godina. Protimba malo zastupnika mogla bi osu-

4. Janta sre — magari i kineski — samo ne, u našem hrvatskom jeziku.

5. Pikulo piše za beče. Zu sto, fiorini na misec, on bi valje sutra pisa proti talijanima.

6. Gospodar Pikula je abroco, ki aprofitira u borbi za narodnost, da si napuni žep, držeći se principa „aviva la Spanja, dove se manja“.

7. Ljudi, ne virujte niš Pikulu!

I s tim dovršija sam moj artikula, mislim da ni tribe bit teste fine za razumit ga.

Ja bih sad poša naprid, ali redahat od „N. S.“ hali telefon, da neka se destrigan, neka malo pišem, jer da je još malo misli u „Slugi“. Donke, ne zamirite časod, ono rešto da vam drugi put povidat.

Nista potpisa.

P. S. Gospodin vice redahat! Gledajte, da ne bite časod promenili na prvot strani i recite onom, ki slaže, i ki mi je jedanput posuđil bicikleu, neka slaže jušto, ako ne, da će s namon konte delat. Ste me kumprendili?

Gospodarske viesti.

Uporaba kemičkih gnojiva. Danas se uporaba kemičkih gnojiva sve više širi i možemo reći, da bez njih nema pravog razumnog i umnog gospodarstva. U polju, što ga je gospodarska zadruga na Voloskom razaslala za skupnu nabavu gospodarskih potrebitina, dodala je i kratku uputu u kakovih se smjerah ta gnojiva mogu za razno bolje upotrebiti. Prenašamo ju i mi ovdje, da i drugi za nju znaju. Domaćim štajskim gnojim se zemlji ne povrtače sve ono što joj trave i stabla uzmu. Bolje je, ako mu se dodade 4-5 kg. superfosfata po svakom kubnom metru. Thomasova troska i superfosfor koriste mnogo, ako ih se i samih zemlji dade. To valja osobito za pašnjake, sjenokošice i oranice. Prve se hoće 8-10 kvintala po hektaru (1 val i 1800 četvornih klaftara), a drugoga 4-5 kvintala, nego vidi se koristi ako se i manje dade. Ona radi polaganja, a ovaj brže, za to tko radi trosku, treba, da ju raspe u novembru ili decembru mjesecu, dočim se superfosfat razsipje u februaru ili marcu. Preporuča se radje superfosfat, jer je u čieni jednak troski, a treba ga skoro polovicu manje. Obično se rabe razne smjese kemičkih gnojiva, jer svaka vrst gnojiva daje zemlji raznu vrst hrane. Evo nekoliko smjesa sa razno bilje. — Loze se gnoje daju u jeseni svakoj po 2 kg. štajskog gnojva, 2-3 deka superfosfata i 7-10 deka neizlužena pepela, a u proljeću 8-11 grama čilske salitrovine. Superfosfat i pepel valja zakopati čim dublje u jeseni ili u zimi, a čilsku salitrovinu razsuti u maju do polovice junja. Masline se gnoje tako, da se u januaru ili februaru izkopa dalje od deba izpod skrajnog diela krune jarak dubok 1-2 noge, pak se u njega saspe 2-6 kg. superfosfata i 1/4-1/2 kg. pepelikaova sulfata ili mjesto ovoga zadnjega, 4-8 kg. neizlužena pepela. U proljeću se oko svakoga stabla pod krunom prospe 1/2-1/3 kg. čilske salitrovine. Mjesto ove može se posijati bob ili grahoricu ili leću, pak ju pokositi i zakopati na mjestu čim počme cvasti. — Voćke se gnoje isto tako, da se izkopa jarak kako i kod maslina, ili da se izdube red skulja ili jamica, te se u nje saspe za svako stablo 1/2 kg. superfosfata i 1/2 kg. čilske salitrovine. Pšenica hoće kod sjetve 2 kv. superfosfata ili 4 kv. Thomasove troske poralu i 1/2 kv. pepelikova sulfata ili mjesto ovoga 4-8 kv. neizlužena pepela. U proljeću se prospe još 1/2-1/4 kv. čilske salitrovine, pol u marcu a pol u aprilu, al oprezno da ne pade na vlat. Jedan francuski profesor preporuča u svojem djelu, lani nagradjenom od društva francuskih poljodjelaca, za povrće slijedeće smjese na svakih 100 četvornih metara. So čiva: 8 kg. superfosfata: 3 kg. solične pepelike. Krompir, rajčice (pomidoro): 7 kg. superfosfata, 3 kg. solične pepelike i 1 kg. čilske salitrovine. Kapula, česan, luk:

4 kg. superfosfata, 1 kg. solične pepelike i 1 kg. čilske salitrovine. Merlihi, rotkva: 7 kg. superfosfata, 1 kg. solične pepelike i 3 kg. čilske salitrovine. Jagode: 8 kg. superfosfata, 2 kg. solične pepelike i 1 kg. čilske salitrovine. Opazano da se čilsku salitrovinu u obće siplje po zemlji kada je već biljka prolistala i bolje na više obroka nego sve na jedan put. Treba paziti, da ne padne na lišće, osobito ako je mokro, jer ga izjede.

Vino umjetnim načinom staro. Vino se umjetnim načinom napravi starim, ako se prve godine četiri puta pretoči i svakiput gelatinom uljepta. Onda se vino odoči u male, najviše jedan hektolitara držeće sudove i smjesti se u prostor, gdje ima najmanje 36 stupnjeva R. Tako pretočeno i uljeptano vino može se i u boce odočiti, nu ove smiju se samo do tri četvrtine napuniti, a onda se stave na neko vrijeme u kotao (dakako valjano začepjene), u kom treba da nalazi voda uvijek jednako vruća i to 60 stupnjeva. Onda se boce podupnu natoče, začepi i ostave još jedan mjesec u dobro toplom prostoru. Napokon se prenesu u čim hladniju pivnicu. Za nekoliko čedana ima vino tek, kao da je već posve staro i odoležano. Hrvatska.

Javna zahvala.

Pošto se nemogu osobno i pojedincu zahvaliti miloj mi braći razrešenoj štrpn prostrane Amerike, to im se ovim zahvaljujem najsrdačnije svima, koji su se odazvali mojemu pozivu sa milodari za ukras crkvice B. D. Marije kod Jusčić. — u obćini Kastav.

Vaši milodari, draga braćo, nadkrili su svako moje očekivanje, jer ste skupili u Bessemeru kruna 160; u Vest Winfieldu kruna 136; u Kaliforniji kruna 100, a u Brinton Pa. kruna 85; svega ukupno: do sada kruna 471.

Budući je moja molba smjerala tamo, da nabavimo zastavu na čast B. D. Mariji od Zdravlja i pošto se neče za istu toliko potrošiti, to je moja želja, da se dobavi i jedno maleno „Božanstvo“ za istu crkvicu.

Na Vaših milodarih, draga braćo — još jednom srdačno Vam hvala i od Boga plaća a B. D. Marija, kojoj smo nakanili na čast zastavu, neka nam se smiluje i neka nam izprosi liepo zdravlje i srećan povratak u milu nam domovinu.

Antić Vinko.
Vest Winfield, Pa. Box 47. Butler Co.
Sjeverna Amerika.

Prva belovarska mljekarska udruga

preporuča gg. urgoveem, gostioničarom i privatnikom

Izvrstan maslac za čaj
Izvrstan Imperial
Izvrstan garnirani lptavaki
Izvrstan Pivski
Izvrstan Tilziški
Izvrstan Belovarski
Izvrstne maslove siriče.

Členike sahamo badava i franko.
Naručbe koje se kretom pošte obavljaju, molimo slati na:
Prvu belovarsku mljekarsku udrugu.
Belovar (Hrvatska.)
U svih gradovih tražimo zastupnike.

HRVATI,
svi papir za pušenje kupujte
Družbe sv. Cir i Met.
za Istru.

VAŽNO ZA SVAKOGA!
Razprodaja!

Uz nečuvno jeftine cijene za cigli 2 for. 95 nvd. može se dobiti krasna garanta sastojca sa 14 dragocelnih ukulnih predmeta: 1 elegantni golđi ili nitali oklopa lana zajedno sa privjesom Pariski sistem.
1 golđi-igla za kravatu sa imitiranimi briljantima.
1 par poslađanih gumba za manšete, marka „Garant“
1 garanta golđi-ugutka za kosu i 1 ogut sastojca od 5 kom.
1 par prave srebrene, naučale sa službenom puncnom.
1 golđi-preten sa elegantnim kamenom.
1 kupa ogledala u etui-u.

Četrnaest ovih vrijednostnih i krasnih predmeta zajedno sa anker-remontar-urok razaslije za cigli 2 for. 95 nvd. ponudećem III ako se novac unapred dostavi tvrtki Krakov, Stradam **BRÜDER HURVIZ** 17, Amstria.

Neodgovarajuće prima se u roku od 8 dana natrag to se novac vraća, tako da kupac nikakav risiko ne nosi.
Bogate ilustrirani članci različitih draguljarskih stvari badava i franko.
Bogate ilustrirani članci različitih draguljarskih stvari badava i franko.
Preprodavci i posrednici traže se.

RODOLJUBI!

Kupujte samo Cirilo - Metodijske žigice!

Tvornica pokućstva
dvostrkog dobavljača

IGNACIJ KRON
TRST - BEČ.

Tvornica u Beču u vlastitim zgradama.
Kuća utemeljena god. 1849.

Na zahtjev šalje badava:
ilustrirane popise, originalne nacrti osnova, pregled sobnih namještaja.
Najveća solidnost, elegantnost i jeftina cijena.

Prvo slovensko skladište pokućstva
ANTONA ČERNIGOJ
TRST

Via di Piazza vecchia 1, u kući Marenzi,
podružnica stolarske zadruge u Gorici.

Skladišta u Solkanu - Trstu.
Tvornica sa strojevnim obratom.

Svaka je konkurencija nemoguća,
jer je pokućstvo iz prve ruke.

Gosp. — Lekarnar **PICCOLI**
Ljubljana

Vaše železnato vino sem uporabljaj z izvršnim vspeliom pri moji soprog, kalera je dolgo časa hervozna. Prosim Vas, da mi dopisujete po pošti se šest steklene zgoraj imenovanega vina.
Dr. L. Farber
in kr. stabi zdravnik.
V Gorici, dne 16. junja 1901.

Razprodaja se u lekarni v Trstu, letri, Čalmanji, Primorskem, Gorici, Tolminskem i po K 2-40 steklenica.

Letiče za korizmenu izpovied ili pričest izvršuje naša tiskara u crnom ili crvenom tisku. Kod naručbe od najmanje 500 komada, po 40 h. 100 komada.

Istarska Posujilnica u Puli.

koji uplaćuju zadružnih dielova jedan ili više po kruna 20, ako i nije član, te plaća od do 100 K bez predhodnog odkaza, iznose do 400 K uz odkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz odkaz od 14 dana a tako i veće iznosne ako se nije kod ulozjenja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz.

Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9-12 sati pr. p. i 3-7 sati po podne; u nedjelju i blagdan osim julija i augusta mjeseca od 9-12 prije podne.

Družtvena pisarna (blagajna nalazi se u V. G. br. 5, prizemno) lievo, gdje se dobivaju publiche informacije.
Ravnateljstvo.

Sve strojeve za

poljodjelstvo i vinarstvo.

Novovrstne stiskalice za uljice, stiskalice (preše) za vino sa novim diferencijalnim tiskalom, hidrauličke stiskalice za vino, novosti pri aparatima proti peronospori te za sumporjenje, mlinove za grozdje posve nove konstrukcije, govj svekiške na desetica za hvatanje letacihi zareznika (insekta), stiskalice za vino, cievi za vino, konobariko orudje, takodjer i sve druge gospodarske strojeve kao trieure, vitle, matilnice i t. d. šalje uz najjeftinije tvorničke cijene.

I. G. HELLER,
Beč, Praterstrasse 49.
Katalozi badava i franko. — Dopisuje se u svim jezicima od oktobra 1901. do aprila 1902. godine.